

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
főszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Mindenki békét óhajt.

Pécs, 1899. január 28.

Egy jellemző párbeszédet kolportál a folyosói fáma, amely állítólag Szilágyi Dezső s a néppárti Mócsy Antal közt folyt le. E szerint Szilágyi évődve ezt felelte a békés hajlamairól ismeretes Mócsy-nak a helyzet felől hozzá intézett kérdésére:

— Most már biztosítottnak látszik a béke, csak te ne izgass ellene.

Mire Mócsy egész ártatlanul iparkodott megnyugtatni Szilágyit:

— Tőlem ne tartsatok; én tiszta szívből a béke barátja vagyok, csak azt szeretném, hogy mások is *önzelenül* akarják.

— No lám — vágott vissza Szilágyi — most már jössz a *lehetetlen föltételekkel*.

Hát igaza is volt Szilágyinak. A béke létrejöttének ma már csak egyetlen akadálya van: a Tisza-klikk kétségbeesett erőfeszítése a hatalom monopoliumáért. Befolyásuk nagyon megcsappant fönt úgy, mint lent, de különösen magában a pártban, hol még röviddel ezelőtt is föltétlenül uralkodtak; ennek visszaszerzése hát a nagy föladat, a melynek érdekében megmozgatnak fűt-fát, mert ha a béke létesül úgy, mint azt a disszidensek Széll Kálmánnal létesíteni akarják, akkor a gyepelő végkép kisiklott a kezeikből.

Terrorizálni akarnak hát a kilépési szándékuk ostentatív hangoztatásával az esetre, ha a párt belemenne a szerintük

nem tisztességes békébe; persze tisztességes béke alatt nem értvén mást, mint Bánffy föltételeinek elfogadását, melyek kizárják a választási törvény revízióját, az inkompatibilitás szigorítását, a vicinális manipulációk megszorítását, a törvényhatósági önkormányzat védelmét, de megkövetelik az indemnitás, unjontörvény, provizoriumok, kiegyezés, házszabály revízió átbocsátását, még pedig a java részét még a Bánffy kormányelnöksége alatt.

A „Pécsi Napló“ mai számában a szabadelvűpártnak egy oszlopos tagjától, aki *élénk részt vesz a béketárgyalásokon*, hoz erre vonatkozólag véleménynyilvánítást. Hogy ki lehet ez az *oszlopos tag*, azon hasztalan törnök a fejünket, mert tudunkkal a béketárgyalásokon a szabadelvű klubnak csak egy tagja vesz részt és ez Széll Kálmán, a Pécsi Napló oszlopos tagja pedig nem abban a szellemben beszél, hogy abból Széllre lehetne ismerni.

A háboru-párt körmei kandikálnak ki az oszlopos tag következő kijelentéséből: „Eddig a pártban békésebb és erélyesebben gondolkozók voltak, de most *mindenki erélyesen* követeli a tisztességes föltételeket, és bizva reménylik a kompromisszum létrejöttét, mert *a békét a párt minden egyes tagja óhajtja*; de ha *az ellenzék mértéktelen követelése*i a békekötést minden várakozás ellenére is meghiusítanak, a kormánynek kötelessége megjelölni az utakat és eszközöket, a melyekkel a parlamenti helyzetet szanálni igyekszik.“

Tehát eddig voltak a pártban békésebben gondolkozók, akik nem tartották tisztességtelen dolognak az ellenzék által följánlott engedmények fejében a kikötött föltételek teljesítését, de most már mint denki erélyesen követeli a tisztességes föltételeket (értsd a Bánffy prozopicióit) és visszautasítja az ellenzék mértéktelen követeléseit (értsd a választások tisztaságát, inkompatibilitást stb.)

Ugyan tisztelt oszlopos úr, ki fogná ezt önnek elhinni, különösen az után, hogy a *páratlan önmegtagadásban* ekeskedő vezérüknek, Bánffy bárónak a legujabb stiklijé is csütörtököt mondott s nem sikerült a béke művét szétrobbantania azzal, hogy letagadni igyekezett Széll Kálmánnak a koronától nyert megbízatását.

Azok az „erélyesebben gondolkozók“ bizony nagyon veszedelmesen megfogytak ott a szabadelvűpárton s azért most dobott akasztanak minden katonájuk nyakába, hogy a lárma nagyságával ejtsék tévedésbe az ellenséget gyöngye létszámuk felől. A mostani kormánytól bizony már a saját pártja sem várja, hogy megjelölje az utakat és eszközöket, a melyekkel a békealkudozások sikertelensége esetén a háborut folytatni szándékozik, mert tudják azt ott is, hogy ennek a kormánynak már lefujtak s így módjában sem állhat többé háborut folytatni.

Van már a koronának hivatalosan elismert más megbízottja, aki meg fogja csinálni a kompromisszumot, akár tetszik ez az „erélyesen gondolkozóknak“, akár

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája.

Bánffyt megütötte a Széll! Ez a hír röpiült végig a hazán és a Széll-ütött miniszterelnök agóniája töltötte be e hét krónikáját. Naponkint jelentek meg a bulletinek a beteg állapotáról; de nála is beteljesedett az, hogy a kinek kora halálhírét költik, sokáig él. Ő is átélte az egész hetet, dacára, hogy egy jól értesült ujság, melynek feladata, hogy támogassa a bukni készülöket, kiírta időnek előtte a halálhírét. Járt is érte szegény olyan kálváriát, melynél sulyosabbat csak Adler Sándor szenvedett végig, a ki hazajött Amerikából, hogy önkényt a birái elé álljon.

— Lemondott-e Bánffy?

— Mire ítélték Adlert?

Ez a két kérdés jellemezte a hét egész krónikáját s a mi ezen kívül történt, az mi rank nézve mellékes volt.

Bánffy vergődése már kezd unalmas lenni. És nevetséges is régóta. A legnevetségesebb pedig most lett, mikor kitünt róla, hogy tudta nélkül hívták meg Széll Kálmánt

Bécsbe s hogy nem tekintik benne többé Bécsben azt a férfiut, a ki békét köthet az ellenzékkel. De mert az ellenzéknek igaza van s mert a béke is szükséges, hát Bánffy bárót mellőzve, olyan férfiut hívtak meg békeszerzőül, a kivel hajlandó a győzedelmes ellenzék békét kötni. És ez Széll Kálmán volt s így ütötte meg Bánffyt a — szél.

Az igaz, hogy nem a nyelvét találta; de hiszen az annyira megerősödött a folytonos névszerinti szavazásokban, hogy bottal se lehetne agyonütni. Hanem mégis jól eltalálta, mivel a miniszteri bársonyszékben egyáltalán fájdalmas néki már az ülés.

Vele együtt érzékenyen érte a csapás a kormánypártot is. Van ott olyan szakadás, hogy nincs többé remény, hogy valaha azt a sok folytonossági hiányt, mely a pártban beállt, össze lehessen foltozni. Nemcsak a disszidensek váltak ki belőle, de a Tisza-klikk emberei is s a mellett a bekepárt a harci-párttal huzott ujjat. Szóval, ha valaha, úgy most csakugyan haldoklik a mameluk oroszán s még kimulása előtt feldarabolják a testét kapzsi és önző fiai.

Nos, hát tagadja még valaki az ellenzék diadalát? És álljon elő egy mameluk is, a ki még állítani meri, hogy bizalmi nyilatkozatokkal meglehet egy bukófelben levő kormányt menteni. Hol van a híres pécsi fölirat

hatása? És hiába való volt Baranyának hivatalos többsége, még sem lett eredménye semmi? Ime, az obstruáló ellenzék se szét nem kergették, még csak meg sem intették, hanem most békét kérnek tőle. Békét, melynek Bánffy és társai korán sem lesznek áldozatai, mivel ők már nem számítanak; mielőtt meg lenne a béke, őket már akkor régen nyugalomba fogják küldeni. És az ellenzék diadala lesz, hogy nemcsak Bánffyt buktatta meg, de a kormánypártot is összetörte! És összetörnek a husos fazekak is s a sok éhes mameluk más gazdát kereshet, ha ugyan felfogadja őket valaki.

Hevesmegye bizonyára nem. Mert a hevesmegyeiek ha egy szalmaszállal megmenthetnék a fuldokló kormányt, azt is elvinnék előle. S a helyett malomkövet kötnének a nyakára, hogy lehuzza a víz mélyébe és soha fel ne engedje többé. Hiszen másképp hogyan tudtak volna a kormánynak ily szorongatott helyzetében tüntetni ellene? Hogyan tudták volna elitélni az exlexet; s mért mondták volna ki, hogy — nem adózunk!? Lám, Pécs most meg se mozdul, se a vármegye. Most hallgatunk: hallgatunk mélységesen és okosan! Ki tudja, mit hoz a holnap és kinek kell majd megint bizalmat szavazni? Mert a bizalom nálunk könnyen áll; csak a bizalmatlanság kimondása a nehéz és a kellemetlen.

nem, s nem ijed meg sem a korona, sem a szabadelvűpárt attól a nagyhangu fenyegetéstől, hogy „ha a szabadelvűpárt egy része paktál a disszidensekkel és Apponyit beviszik a szabadelvű pártba, akkor a szabadelvűpárt tekintélyesebb (?) része kivonulna a Tiszákkal s ekkor következnek a koalíciós kabinet, mely örökös alkura lévén utalva, sem a dualisztikus, sem a nemzeti politikát nem bírná föntartani.“

A korona az ellenzéknek a kiegyezés kérdésében páratlanul álló engedékenységből meggyőződhetett róla, hogy milyen üres frázis volt az, mintha a dualizmust egyedül csak a szabadelvűpárt lenne képes megvédelmezni; hogy pedig a nemzeti politikának milyen talpköve volt az eddigi pártmonopolium, arról tanuságot tehet az a tapasztalás, hogy ha történt is valami a nemzeti aspirációk érdekében, ez mindig csak az ellenzéki támadások nyomása alatt, egyes ellenzéki programmpontok kisajátításával történt.

Ebből a szempontból eddig is voltak tárgyi koalíciók személyi koalíció nélkül, a minek aztán az lett a következtetése, hogy az ellenzéki programmból kisajátított intézmények a gyakorlatban ki lettek vetköztetve eredeti jellegükből, mert nem elvi szempontból, hanem csak a hatalom birtokának megőrzése végett lettek megvalósítva.

Koalíciós kabinetből tehát nem fél senki, sőt a béke őszinte barátai úgy a szabadelvű pártban, mint kivüle örömmel üdvözlőnek s egy cseppet sem kételkednek benne, hogy ha a béke „az ellenzék mértéktelen követelése mellett“ létrejön, azok a most kivonulással fenyegető „erélyesen gondolkozók“ lesznek az elsők, aki részt fognak kérni a koalícióból, hogy az új viszonyok mellett is folytathassák »közgazdasági tevékenységüket.«

Pedig ajánlatos, hogy kerülje az ember az életben a kellemetlenségeket. És főképp ne tegyen soha elhamarkodott lépést, mert aztán hiába lesz a megbánása, a mi elmúlt, visszahozni, a mi megtörtént, meg nem történté tenni, nem lehet.

Lám Adler Sándornak is jobb lett volna Amerikában maradnia, semhogy haza jönnie a sikkasztók és csalók Eldorádójából s itthon a bűnbánó bűnöst és a mások által tönkretett, bűnbe és bukásba kergetett embert játszania.

Mert hiszen ki hiszi el neki, hogy ő az ő váltóforgatásra alapított nagy gépüzletét akarta fenntartani azzal, hogy váltókat hamisított, csalt és sikkasztott? Ki hiszi el neki, hogy az üzleti könyveiben megcsillagozott hamis váltókat saját zsebéből akarta kiváltani; hogy a megcsalt embereket nem akarta megkárosítani s az elsikkasztott pénzeket meg akarta téríteni?! Senki; a minthogy azt is hiába hozza fel védelméül, hogy ő nem ment volna bele a bűnök tömegébe, ha felesége és apósa nagyra-vágyása nem kényszeríti erre; hogy fel akarta magát jelenteni s csak felesége rimázkodására határozta el magát a szökésre. És kinek mi gondja rá, hogy felesége nem ment utána gyermekeivel Amerikába; hogy azt írta neki, hogy csak maradjon az újvilágban, neki is jó dolga van itt, ebben a régiben?! S aztan, ki hiszi ei, hogy nem a munkától és küzdelemtől való félelmében jött vissza Amerikából, hanem azért, hogy büneiért megbűnhődjék?! Vagy pedig ki nem állíthatja róla, hogy éppen azért jött vissza, hogy rab legyen, fegyházba jusson s ezzel

Hírek.

Pécs, 1899. január 28.

Színházi hét.

A jutalomjátékok hete volt e hét. Két jutalomjátékot és egy premiért láttunk e héten, a mi éppen elegendő arra, hogy a színházi hetet mozgalmasnak jelentsük ki s ezt kijelentvén, bejelentjük, hogy e mozgalommal még sem vagyunk megelégedve.

Hanem ezt az elégedetlenséget apránként fogjuk feltálni, mert hiszen a keserű orvosságot is cseppenként adják be a betegnek.

Előbb teljes dicsérrel kell megemlékeznünk a hét két jutalmazottjáról, *Hunyady Józsefről* és *Angyal Ilkáról*.

Hunyady, a legkedveltebb baritonista, meg lett koszorúzva a jutalomjátékán és a viszontlátást emlegettük neki, pedig még el se — ment. Node, ha el is megy, majd visszajön, mert a ki a Tetye vizét iszsa, vágyik annak szive vissza! . . . Bár most nem igen lehet a tetyei vizről ezt állítani s még kevésbé a — borról.

Angyal Ilkának, a ki pedig a legkedveltebb tragika, a jutalomjátékával határozottan — pechje volt. A jutalmául választott darabot a felelős színlaposztó sehogysem tudta jól megreklámozni, mert, mikor az előadás megkezdődött, a közönség még akkor sem volt tisztában azzal, hogy mit és meddig is lát? Sokan a »44-ik cikk«-et, mások a »47-ik cikk«-et nézték és senki sem tudta, hogy ennek a cikknek hány szakasza, vagyis a darabnak hány felvonása van. S mikor már ötször eresztették le a függőnyt s negyed tizenegyre járt az idő, a publikum szépen felállt s indult haza. Sokaknak aztán a portás meg a rendőrség szaladt utánuk, szólván illendően:

— Tessenek visszagyünni, hászen mögém fűhuzták a kordinát!

— Hát nincs vége a darabnak?

— Dehogy van! Most gyün a java!

— Nos, hát ha nincs vége, úgy menjünk vissza!

Mert a közönség sokkal jobban szereti *Angyal Ilkát* — a kit sosem becéznek ugyan angyali llusnak, de azért mégis csak *Angyal llus* ő — semhogy végig ne nézné a játékát,

a maga gyalázatát átszármasztassa azokra is, kik egykor hozzá tartoztak?!

Szóval legjobb úszni az árral; nem küzdeni az ellen, hanem venni a helyzetet úgy, a hogy van. Bár az is igaz, hogy azért nem lesz mindenki morte civile s nem juttatják fegyházba, ha megérdemli is!

Más egyéb eseménye alig volt e hétnek. Ha csak azt nem vesszük eseménynek, hogy a *világbéke* iránt megindultak már a tárgyalások s a minden oroszok carjának lefegyverzési eszmeje — forradalmat kezd csinálni a hatalmak körében.

Persze, hogy a *Dreyfus*-ügyről is lehet e héten is beszélni. A *Dreyfus*-ügyről különben évek óta mindig lehetett beszélni s bizonyára évek mulnak el, míg végre ennek az igazi tengerikigyónak vége szakad.

A *tífusz* szerencsére nem lett tengerikigyóvá. Megelégette az áldozatokat s megmutatta azt is, hogy lehet ám külvárosi utcákat is tisztán tartani és szabályozni, ha — muszáj!

Végül a *farsang* is kivette e hétből is a részét. Volt e héten menyecske-piknik; polgári bál; még egy menyecske-piknik is lesz ma este befejezésül. Azután mulattak a hadastyánok, a kádárok, az asztalosok, a polgári kaszinóbeliek, a kath. legényegyletiek, szóval mindenki, a kinek kedve és — pénze volt mulatni.

Mert hát nem elég a kedv, hanem pénz is kell hozzá. A pénz pedig tudvalevőleg sosem elég, ha sok is. Így hát a farsangnak is megjön majd a bőjtje; sokakra talán már — meg is jött!

Kövágó Örs.

ha tizenegy óráig tart is. Bár az is igaz, hogy a kollégáinak éppen nem kell megköszönnie azt a jóakaratot, melylyel a jutalomelődadás sikerét előmozdították, mert ez a jóakarát bizonyára messze járt a színpadtól és színektől egyaránt.

A »Balek« is kísértett e héten; egyetlenegyszer ugyan, de ez is elegendő volt, hogy a publikum keserű fogadást tegyen, szólván:

— No, egyszer voltam balek, hanem nem is nézném meg többször a »Balek«-et!

És a »Balek«-nek elmondta, hogy »Váljunk él.« Mert ezt a régi jó vigjátékot is láttuk e héten s ez elég volt arra, hogy egyvel több legyen az elégedetlenségre való okunk.

Végül a »Katonák« is bevonultak a pécsi színpadra; sok hűhó, még több szenzáció előzte meg a bevonulásukat s hogy mindezt megérdemelték-e, azt majd a színházi kassza fogja megmutatni.

A színházi hétnek a színpadon kívül alig volt eseménye. A mi volt, az is a törvényszék végtárgyalási termében játszódott le. *Andorfy Péter* és egy csomó kardalos szorgalmasan látogatta az Adler bűnpörének végtárgyalását s napról-napra komoly arccal hallgatták a bűnpör szövevényes történetét. S mikor *Adler* előtt kihirdették az öt évi fegyházra szóló ítéletet, *Andorfy* így sohajtott fel:

— Ilyenek az asszonyok! Minden asszonyt meg kellene hamisítani!

Igric.

Napirend 1899. január hó 29-én és 30-án.

Naptár: vasárnap, január 29. — Róm. kath.: Hetvened vas. Prot.: Inventin. — Görög-kel.: (jan. 17.) Antal. — Zsidó: Schebat 18. — Nap kél 7 óra 32 perckor; nyugszik 4 óra 55 perckor. — Hold kél 8 óra 25 perckor este; nyugszik 8 óra 37 perckor reggel. — Hétfő, jan. 30. — Róm. kath.: Mártonka. — Prot.: Mártonka. — Görög-kel.: (január 18.) Athanáz. — Zsidó: Schebat 19. — Nap kél 7 óra 31 perckor; nyugszik 4 óra 56 perckor. — Hold kél 9 óra 31 perckor este; nyugszik 8 óra 56 perckor reggel.

Időjárás. Kültetés a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: éjjeli fagy, száraz, helyenként csapadék várható.

Színház: vasárnap d. u. 3 órakor »Gésák«; este fél 8 órakor »Katonák«. Hétfőn Lipcsey Józsa jutalmául »Virágcsata« operett.

Térzene a színház előtt 1/2, 12—1/2-ig vasárnap.

— (Megyebizottsági tagok pótválasztása.) A pellerdi kerületben *Kemény János* málomi lakos választatott meg a tegnapi előtt megtartott pótválasztáson három évre 117 szavazattal, megyebizottsági tagul. *Szieberth Nándor*, pécsi ügyvéd, 26 szavazatot kapott. A rácpetrei kerületben megválasztott hat évre *Mészáros József*, magyarpeterdi lakos, 87 szavazattal. *Dieselberger József*, kassai lakos, 43 szavazatot és *Csákány Péter*, rácpetrei lakos, 2 szavazatot kapott.

— (A »Pécsi Jogász-Segélyő-Egyület«) által a szegénysorú joghallgatók segélyezésére február hó 8-án, azaz szerdán este 8 órakor a »Vigadó« disztermében rendezendő Felolvasó- és Zene-Estély műsora: 1. »Minek van a szív . . .« Tóth Kálmántól. Szavalja: Lázár Gyula joghallgató. 2. Magyar népdalok. Éneklő Örléy Flóra úrhölgy, a »Pécsi nemzeti színház« művésznője Farkas Sándor zenekarának kísérete mellett. 3. A legjobb világnézet. Irta és felolvassa Bitter Illés főgimnáziumi tanár úr. 4. »Ünnepi dal« Huber K.-tól. Éneklő a »Pécsi Dalárda«. 5. Rhapsodie hongroise XIII. Liszt Ferencről. Zongorán előadja Buday Dezső joghallgató. 6. »Visszavárlak«. Endrődy Sándortól. Melodráma. Szavalja: Nicsovics Sándor joghallgató, hegedűn Kerese György kíséri, zongorán kíséri és zenéjét szerezte: Buday Dezső joghallgató. Belépőjegy: Számozott ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona. Jegyek előre válthatók Domján J. könyvkereskedésében. Felülfizetéseket, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogad és hirtalpig nyugtáz a rendezőség.

— (Az irgalmas-rend működése.) *Füzy Szaniszló* kir. tanácsos, az irgalmas-rend tartományi főnöke, most állította

össze a statisztikát a rend múlt évi működéséről. E szerint a rend tartományának tizenhárom kórházában — melyek között van a pécsi is — felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül az 1898. évben 11.693 beteget ápoltak 301.760 napon át. Ezek közül meggyógyult 9710 beteg, ápolás alatt maradt 829, meghalt 554.

— **(Himen táblája.)** A pécsi anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók kihirdetési tábláján e héten az új jegyespárok nevei a következők:

Simon Károly, rk., Geleschau — Schilhanek Mária, rk., Teschen;

Kovács István, rk., Pécs — Gradwohl Borbála, rk., Pécs;

Vineker Benkovic Géza, rk., Bécs — Sloder Anna, rk., Bécs;

Goga János, rk., Pécs — Horváth Rozália, rk., Pécs;

Sebők Vince, rk., Bagota — Angyal Katalin, rk., Helesfa;

Keresztes Antal, rk., Kisbicsérd — Keresztes Katalin, rk., Kisbicsérd;

Eilinsfeld Alajos, rk., Pécs — Farkas Teréz, rk., Szigetvár;

Németh István, rk., Pécs — Balogh Erzsébet, ev. ref., Pécs;

Förderer Rezső, rk., Bécs — Gianone Hermin, rk., Bécs;

Hildebrand Adolf, ev. ref., Pécs — Karl Katalin, ág. ev., Varga;

Halászek János, rk., Pécs — Sztankovits Rozália, rk., Pécs;

Gali Mihály, ev. ref., Tamási — Ferenc Anna, rk., Tamási;

Tardy János, rk., Pécs — Klentz Mária özv., Hering Istvánné, rk., Pécs;

Marics József, rk., Pécs — Didovác Anna, rk., Pécs.

— **(A „Dárdai Polgári Egyesület“)** saját könyvtára javára február hó 12-én a Casino helyiségeiben tréfás előadásokkal és hangversenyyel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Személyjegy 1 korona. — Családjegy 2 korona. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések — a jótékony célra való tekintettel — köszönettel vétetnek és nyilvánosan nyugtáztatnak. Az estélyen a »Dárdai Dalárda« hangversenyt tart, közte tréfás és mulattató »Trio« a »Trillinge«, előadják: *Belgrád Leo*, *Légrády Ferenc* és *Schmidt Vilmos*. Meghívót Dárdán csak tagok haphatnak. Vidékiek, kik meghívót nem kaptak és arra igényt tarthatnak, forduljanak Kisszély N. János rendezőségi elnökhöz.

— **(Országos vásárunk)** igen népesnek ígérkezik. Az országos vásár hétfőn kezdődik, de már ma is meg lehetett előjeleit a budai vásártéren látni. Már egész csapat komédiásbódé áll a vásártéren, melyek mind azt mutatják hogy a vásár népesnek ígérkezik. Az idő is elég kedvező s bizonyára nagy lesz az állatvásár is, mert az állatok felhajtása semmi akadályba nem ütközik.

— **(Szociálista temetés.)** Tegnap délután 4 órakor volt a tífuszban elhalt *Horvatics Imre* kőművesnek a temetése. Az elhunytat a budai külvárosi temető halottas házából temették el s temetésére a pécsi szocialisták tömegesen vonultak ki, mert Horvatics egyike volt a párt legagilisebb tagjainak. Sirjánál *Schmira Károly* beszédet is tartott.

— **(Kitette a gyermekét.)** *Horváth Teréz*, zalamegyei, Liszó községbeli illetőségű, férjes asszony, férjétől elválva eljött Pécsre szolgálni. Itt a városi kórházban egy gyermeknek adott életet s mikor a kórházból kijött, felpakkolta a gyermekét s hazavitte Liszóra és ott az utszélen elhagyta. A lelketlen anyának sikerült megszöknie, de a gyermeket megtalálták s utána nyomozván, megtudták a kilétét. A nagykanizsai csendőrség erre sürgönyözött a pécsi rendőrkapitányságnak, hogy keresse itt Horváth Terézt, a ki azonban a bűn elkövetése óta már Siklóson és több községben is megfordult. *Selényi An-*

tal rendőrbiztos végre kinyomozta ma, hogy a lelketlen némben Pécsen tartózkodik s már vagy a hatodik lakása van, hogy meg ne tudják ittlétét. A rendőrbiztos azonban letartóztatta és most át fogják kísérni a nagykanizsai csendőrséghez.

— **(Áthelyezés.)** *Szekeres Tivadar*, pécsi kir. törvényszéki és *Kecskés Mihály*, sásdi kir. járásbírósi irnokok kölcsönösen áthelyeztettek.

— **(Megszökött beteg.)** *Kolompár Ignác* betegen internáltatott hivatalos rendeltetből a városi kórházba. A cigánynak azonban nem tetszetett az, hogy mikor már fellábadt, mindjárt nem eresztették ki s ezért ma reggel a kert falán át meg akart ugrani. A falat már át is lépte, de észrevették a szökését s egy rendőrt utána küldtek. Az a Vaslúrdó mellett el is fogta a megszökött beteget s visszavitte a kórházba.

— **(Razzia.)** Tegnap este razziát tartott rendőrségünk, mely — mint a legtöbb esetben, úgy most is — eredményteljesen járt. Összesen tizenhat hely és munkanélküli egyént fogtak össze, kiket egyelőre a kóterbe tesznek s illetőségi helyük megállapítása után haza fogják őket toloncolni.

— **(Ember a vízfolyásban.)** *Varga Sándor*, napszámos, tegnap este beszszelt valamelyik pálinkás kaszinóban s aztán elindult hazafelé. Utközben azonban a Hunyady utcában leverte a lábáról a pálinka és beledöntötte a vízfolyásba. A rendőrségnél jelentette valaki, hogy egy ember a vízfolyásban hever; kimentek hát egy mentőkocsival és bevitték *Vargát* a kórházba, hogy ott aludja ki a fejből a pálinkát és ne a vízfolyásban.

— **(Megszökött toloncok.)** A pécsi rendőrkapitányság két toloncot is kerestet most, a kiket itt tartóztattak le csavargásért s kötött marsrutával küldtek haza. Azonban egyik se ment haza a városába, hanem jobbnak látta megszökni és tovább folytatni a csavargó életet. Az egyik megszökött toloncot *Waltzer Károlynak* hívják, gráci születésű és keszthelyi illetőségű, harmincegy éves napszámos; a másik *Krausz Árpád*, temesvári születésű, temeskubini illetőségű, tizenkilenc éves, ipárossegéd.

— **(Csaló ügynök.)** *Steiner Hermann*, huszonnyolcéves, izraelita vallású állítólag bródi születésű ügynök, több csalást követett el, melyek miatt feljelentették a bíróságnak. Azonban Steiner nem várta be a büntetését, hanem sietett ismeretlen helyre távozni. A pécsi törvényszék most elrendelte a megszökött csaló körözését, a kit, ha kézrekerül, beszállítanak megérdemelt helyére, a kir. ügyészség fogházába.

— **(A pécsi nemzeti színház műszaki személyzete)** f. évi február hó 4-én a Kulin-féle vendéglő összes helyiségeiben zártkörű táncvigalmat rendez. A zenét *Koppányi Mátyás* és társa közkedvelt zenekara szolgáltatja. Belépti díj személyenkint 30 kr. Kezdeté este 8 órakor.

— **(A kamarai titkárok értekezlete.)** A kereskedelmi- és iparkamarai titkároknak a napokban elhalasztott országos értekezletét február 1-én fogják megtartani. Az ankét tárgyai a következők: 1. a tudakozódó intézeteknek országos szervezete iránt való javaslat; 2. a kereskedelmi kamarai választási eljárás szabályozása; 3. a közjavalmi bérlők kamarai tagságára vonatkozó javaslat. Az értekezeten *Záray Károly dr.*, a pécsi keresk. és iparkamara titkára is részt fog venni.

— **(Hármas esküvő.)** A tolnamegyei Felső-Iregen hármas esküvő lesz február 7-én a Feuerstahler-családban. Ugyanis e napon tartja esküvőjét *Feuerstahler Ferenc Kunic* Ilonával, *Feuerstahler Terézt* pedig *Paszitzky István* és *Fauerstahler Ilonát Illés János* ugyanekkor vezeti oltárhoz.

— **(Eltűnt ember.)** *Kovács Lajos*, harminchétf éves, nőtlen, kőműves, lakásáról

még a múlt év november 16-án eltűnt és azóta nem tért vissza. Az eltűnt ember magas, erős termetű, barna haja és bajusza, barna szemöldökei és barna szemei vannak. Hogy hova és merre tűnt, nem tudják s most a körözés feladata lesz, hogy valahol, ha még életben van, feltalálják.

— **(Letartóztatott katonaszabadtók.)** Mohácsi tudósítónk írja, hogy a csendőrség kiderítette, hogy *Molnár Ferenc* és *Bödö János* csalfa módon katonaszabadtással foglalkoztak. Bödö rendszerint Szőnyi dr. budapesti ügyvédnek, társa pedig orvosnak adta ki magát. Nagyobb összegeket csaltak ki az olyan szülőktől, a kiknek fiai katonasorba jutottak. Így *Tóth József* besencei és *Kapinya József* vasiszlói lakosokat szedték rá s Tóthtól 280 forintot, Kapinyától 432 forintot csaltak ki azért, hogy majd fiaikat a katonaszkodás alól kiszabadítsák. Az elsőt Mohácsra, a másikat Budapestre csalták magukkal és ott fizettették ki a pénzt. *Bödö János*, maissi lakos, volt csendőrvette fel a dr. Szőnyi ügyvéd álnevet s ez is eszközölte a csalás hivatalos színezetű kivitelét. *Bödö* megszökött az elfogatás elől; *Molnár Ferencet* azonban, ki ilyen csalásokért már háromszor volt büntetve, bekísérték a mohácsi járásbíróshoz.

— **(Tüzek.)** Tésenfa mellett *Spitzer Márk* siklósi lakos birtokán a szérüskertben kigyuladt egy szalmakazal s mire észrevették, le is égett. A kár 190 forintot tesz ki. — A baáni szőlőhegyen *Strobl János* ivándárdai lakosnak pedig egy présháza lett a napokban a tűz martalékává. A kár itt is kitesz másfélszáz forintot. — Végre Siklóson is tűz volt a minap. *Györkö János* háza gyuladt ki és égett le. A kár 350 forintot tesz ki. Hogy mindeme tüzek miből keletkeztek, a vizsgálat nem tudta kipuhatolni.

— **(Kifosztott kamra.)** *Zombori György*, mohácsi lakosnak éléskamráját a saját kulcsával kinyitották a napokban, mikor a tulajdonos nem volt otthon s elvittek belőle vagy ötven forint értékű zsir és húsneműt. Hogy kik voltak a kamra kifosztói, még eddig a nyomozás nem tudta megállapítani.

— **(Ellopott birkanyáj.)** Egész birkanyáját loptak el eddig még ismeretlen tettesek Vókányban, több vókányi lakostól. Ugyanis *Wegmann Henrik*től három birkát, *Schicherle Jánostól* négyet, *Beck Józseftől* kettőt, *Wencel Mártontól* szintén kettőt, *Romeisz Pétertől* is kettőt, *Krepsz Józseftől* hármat, végül *Nesz Vendeltől* két birkát hajtottak el. Az összes kár megközelíti a száz forintot. Hogy kik voltak a tettesek, eddig még a nyomozás nem tudta megállapítani.

— **(A vasvilla.)** *Szalai István*, tamási lakost éjnek idején megtámadták *Tóth János*, *Tóth József*, *Tóth István* és *Kercsák Ádám* s vasvillával összeszurkálták. Azután az éj sötétjében elmenekültek s most, hogy a megszurkált ember feljelentésére megindult ellenük a vizsgálat, tagadják, hogy ők verték volna meg Szalait. Majd a vizsgálat állapítja meg, hogy bűnösök-e vagy ártatlanok?!

— **(A jubiláló levelező lap.)** Azok között, akik a levelezőlapot használják — és a képes levelező lapok óta ezeknek a száma borzasztóan megnövekedett — kevesen tudják, hogy ez a legfiatalabb találmányok egyike. Január 26-án, ünnepelte meg fönnállásának harmincadik évfordulóját. Ekkor vette től ugyanis *Hermann dr.* a Neue Freie Presse tárcájában először azt a tervet, hogy a nyomtatott vagy másológéppel előállított lapokat, ha tartalmuk 20 szónál nem több, 2 krajcáros bélyeggel lehessen továbbítani. Utalt arra a borzasztó drágaságra, amely a postai forgalomban uralkodik és amely szerint Ausztriában 100 millió levél 20 millió forintba kerül. A postaigazgatóság foglalkozott a tervvel és félévvel később meg is valósította.

— **(Engelék régi ügye.)** Az Engel-cég ellen, mely likvidál, mások szerint pedig valamely nyugalmas hercegi pincét szán-

dékozik meghervadt üzleti renomméja helyreállítására végett üzletbe venni, mint a M. El. irja, már 1895-ben, tehát gróf Festetich Andor minisztersége idejében, tettek följelentést a budapesti rendőrségen. Az ügy akkor illetékességi kifogás folytán a biai főszolgabíróhoz került, onnan az iratokat egy községi előjáráságnak adták ki, ahol az iratok és minták állítólag szerencsésen eltűntek. Pedig a kihágás tényálladéka chemiailag meg volt állapítva. Ezt az ügyet az illető lap Darányi miniszter figyelmébe ajánlja. Megérgemli a földterítést annál inkább, mert a szállongó hírek szerint ugyanez időben az Engel-cég egyik tagja a miniszteriumban, hivatkozva azon nagy áldozatokra, melyeket állítólag a pártkassza céljaira hozott és hozni kész, az ügy ad acta tételét kívánta. Az illetékes referens vele szemben kifogástalanul viselte magát, de ha az iratok mégis eltűntek, akkor valami jóakaró kéz Engeléé javára rendezte az ügyet. A jelzett lap azt hiszi, hogy Darányinak csak elégtétel és igazolás lehet, ha a jelzett ügy részletei földterítetnek.

— **(Mire visz a részegség?)** A részegség sok mindenre viszi az embert. Így például *Pollacsek* József, zóki lakost arra vitte, hogy *Szabó* Károly magyarüröghi csizmadiától egypár csizmát ellopjon. A káros feljelentésére Patacon elfogták a tolvajt, a kinél ott is voltak a lopott csizmák s aki azzal mentette magát, hogy részeg állapotban emelte el a csizmákat a káros üzletének ajtaja elől s mikor kijózanodott, nem tudta, honnan lopta azokat s így nem is vihette vissza.

— **(Katonatisztek fizetés-javítása.)** Az osztrák-magyar hadügyi kormányzat az idén újból meg fogja kíséreteni azt, hogy a közös hadseregbeli tisztek és katonai hivatalnokok fizetéseinek emelésére vonatkozó javaslatát keresztül vigye. Azt hiszik, hogy a javaslat ezuttal szerencsésen megkerüli az előtte álló akadályokat és a delegációk elé kerül. A főnehézség abban áll, hogy a magyar kormány a közös hadseregbeli tisztek és katonai hivatalnokok és ezzel kapcsolatban a honvédtisztek fizetésemelését, a magyar hivatalnoki kar fizetésének emelése előtt megengedni nem akarja. Azt hiszik azonban, hogy tekintettel a katonai körök egyre sürgetőbb kívánságára és arra, hogy az osztrák állami hivatalnokok fizetés-rendezése már szentesítve van, ez az akadály elhárul és ha a katonai fizetésemeléseket a delegációk is megszavazzák, úgy azok már 1900-ban életbe lépnek.

— **(A somogyi ember szerencsése.)** Budapesten tegnap volt a budapesti újságírók sorsjátékának harmadik húzása. A 20,000 koronás főnyereményt *Saár* János bőhőnyei (Somogy megye) gazdálkodónak juttatta a szerencse. Esett pedig ez a főnyeremény az 5360 sorszámu 85 számu sorsjegyre. Kihúzták ezen kívül a következő nyereményszámokat: 1000 koronát: 6488—29. 500 koronát: 3447—47. 250 koronát: 6562—69 5518—71. 100 koronát: 7631—57 5578—91 1455—53 3856—8 683—92, 50 koronát: 5533—62 9049—18 3179—79 1732—54 8791—07 6574—85 4373—21 2332—100 2—27 5784—76 331—41 4668—45 7401—20 1518—37 2672—15 8458—63 4583—01 5827—29 274—63.

— **(Megvert mezőőr.)** *Gruber* Zsigmond, Varsád községhez tartozó zsuóc-pusztai mezőőr lopáson ért két ismeretlen embert, a mint az erdőszélen fát akartak elvinni. Természetesen kérdőre vonta őket, mire azok rárohantak és véresre verték. A megvert mezőőr feljelentésére megindult vizsgálat kiderítette, hogy a tettesek *Schleining* Péter és *Koch* Imre, kalaznói lakosok voltak, a kik azonban azt állítják, hogy ők csak lehullott galyakat gyűjtöttek az erdőszélen és nem akartak fát lopni. De a mezőőr mégis be akarta őket kísérni s csak önvédelemből sebesítették meg. Most a bíróság végez velük.

— **(A főispán és a hegyháti főszolgabíró beiktatási ünnepélye.)** *Máthé* Ödön hegyháti járási főszolgabírónak folyó hó 25-én Sásdon tartott beiktatási ünnepsége alkalmából a diszebedről üdvözlő sürgönyt küldtek báró *Fejérváry* Imre dr. főispánhoz Pécsre. A főispán sürgönyileg válaszolt az üdvözlésre, melyet *Gundy* Miklós esperes nevére küldött s későn érkezvén, a diszebeden már nem volt felolvasható. A helyett a sásdi Társaskörben olvasták fel a főispán sürgönyét, mely a következőleg hangzik:

»Fogadják szíves megemlékezésükért mély köszönetemet, legyen a mai ünnepély a kölcsönös tisztelet és szeretet ünnepélye, a mely tiszteletből és szeretetből a járás szellemi és anyagi felvirágztatásához szükséges erőt meríthetjük. Kívánom, hogy járásuk lakói megelégedettek, boldogok legyenek. Br. Fejérváry.»

— **(Éjféli párbaj.)** *Pilnovics* András ráctóttósi lakost az ottani koresma udvarán éjtélkor megtámadta egy ismeretlen ember és véresre verte. *Pilnovics* az esetet másnap feljelentette a hatóságnál s a megindult nyomozás során kiderült, hogy a tettes *Navrecki* István ráctóttósi lakos volt, a kit letartóztatnak és bekísértek a mohácsi járásbírósaág börtönébe.

— **(Utcai verekedés.)** *Fischer* Antal beremendi lakost, egyik délután a napokban az utcán megtámadta *Hornschlegel* Ádám és két társa s vasgombos botokkal és bikacsokkal véresre verték. A megvert ember feljelentette támadóit a bíróságnál, hol most folyik ellenük a vizsgálat.

— **(Marharakodó vasuti állomások.)** A földművelésügyi miniszter közzétette az 1899. évre engedélyezett marharakodó vasuti és gőzhajózási állomások jegyzékét. E szerint a mohács-pécsi vasuton négy marharakodó állomás engedélyeztetett a folyó évre.

— **(Tolvaj család.)** *Brukk* Sándor, dombóvári lakostól ellopták az ezüst zsebórát és arany óraláncát. A káros feljelentésére megindult nyomozás kiderítette, hogy az ötven forint értékű órát és láncot *Fink* Anna, tizenöt éves cselédleány lopta el káros szobájából, mikor az nem volt otthon. A tolvaj leány a lopott zsebórát a bátyjának, *Fink* Antalnak adta oda, az aranyláncot pedig a leány anyja a kéménybe dugta el, hogy senki rá ne akadjon. De a nyomozás során az óra is, meg a lánc is előkerült s a tolvaj familia mind a három tagját feljelentették a bíróságnak.

— **(Lökötök munkája.)** Siklóson letartóztatott egy *Szell* András nevű embert, a ki Magyarhertelendről két lovat hajtott titokban Siklóra, hogy ott eladja. A letartóztatott ember erre bevallotta, hogy a két lovat *Kömüves* Gyula naki lakostól lopták el a cigányok, a kiktől ő eladás végett vette át azokat. De hogy a cigányok kik voltak és merre járnak most, nem tudta megmondani. Egyelőre hát ő ellene a vizsgálatot, a lökötök cigányok után pedig a nyomozást folytatják.

— **(Visszautasított jubileumi érmek.)** A félszázados uralkodói jubileum emlékére alapított katonai-érem, melylyel a legfőbb hadur hadseregét akarta megörvendeztetni, nem érte el a célját teljesen. A hadsereg tartalékosainak egy része politikai, más része pedig más szempontból nem jelentkezett az érem átvételére, egyesek meg egyenesen visszautasították. De nem csak a tartalékosok, hanem a tényleges szolgálatban levők, sőt a tisztikar maga sem üdvözölte valami nagy lelkesedéssel a vörös szalagos érmeket, úgy hogy már nem egy helyen kellett elrendelni, hogy azt a tisztek ne csak átvegyék, de fel is tűzzék. Az elégedetlenség, — eltekintve a vörös szalagtól, melyet különösen nagy kelletlenséggel fogadtak a tisztikarban, — főképpen azért, nyilvánul, mert a jubileumi katonai érmet boldog-boldogtalan megkapta, még a börtönben ülő gonosztevők is. Ez a csöndes elégedetlenség az elmúlt két hónap alatt nem hogy csil-

lapodott volna, de sőt sokan már az érmek alapszabályainak megváltoztatását is remélték. Ekkor megszólalt ismét az »Armeebblatt«, a hadügyminiszter hűséges szócsöve és mai számában magyarázgatni kezdi azokat a baklövéseket, amelyek ismét az »Am Hof« szürke épületéből származtak, amikor a katonai érem alapszabályait összeállították. A katonák lapja az 1814-ben alapított »Armee-Kreuz«-ot, az 1848-iki és 1866-iki tiróli érmeket és végre az 1893-ban alapított hadiérmet hozza fel példálul és akaratlanul végre mégis kisüti, hogy ilyen általánosságban még nem osztottak ki érmeket, mint ezuttal. Kérdés hogy az »Armeebblatt« bölcs fejtegetései megnyugtadják-e az elégedetleneket.

— **Órákat,** aki venni szándékozik, figyelmeztetjük, hogy ne is gondoljon kéz alatti vásárlásra. Csak szabályozott, jól kiprobált új órákat vásároljunk, megkövetelve az eladótól, mindig a jótállást. E tekintetben a legelsőrangú bevásárlási forrás *Schömwald* Imre órás üzlete a Király-utcában kinél a legzadagabb készlet található arany és ezüst férfi és női órákban, vadász és ébresztő órákban, álló asztali diszórákban és a legpontosabb fali órákban. Kiválóan ajánlhatók a világhírű Longines órák, melyek pontos járása felülmúlhatatlan és áruk is nagyon olcsó, szerkezetük pedig a képzelhető legerősebb. Egy jó és pontos óra ha drága is kétannyit ér, mint más, hát még ha jutányosan, megbízható kézből jutunk hozzá. E tekintetben *Schömwald* Imre a legteljesebb garanciákkal szolgál.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1899. január 28. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 700 mm. (súlyedő.)

Hőmérsék = 5.0 °C

» maximuma : 0.0 °C

» minimuma : 5.2 °C

Párányomás : 3.9 mm.

Relatív nedvesség : 85

Felhőzet : 90° Cu. St. Sw.

Szélirány s erő : N. E. 2.

Csapadék 24 órai:

Változó, felhőzet, hűvös.

Dr. Czires.

Művészet, irodalom.

Katonák.

Szinmű 3 felvonásban.

Irta *Thury* Zoltán.

Bemutató előadás 1899. január 27.

Midőn *Thury* Zoltán, a fiatal, tehetséges fővárosi tárcáiról első szinpadai műve, »Susanne« színre került, mindenki azt hitte, hogy *Thury* Zoltán az ideális irány követője lesz, annyi báj és poezis ömlött el e darabon.

A fővárosi élet ezer apró mozzanata, a tragikusnál tragikusabb helyzetek s megkapó jelenetek arra készítették a fiatal író — kinek nem csekély megfigyelő tehetsége van — hogy irányt változtatva, a reális irányt válaszsza s az utánczési szándék legcsekélyebb nyoma nélkül belépjen a Zola-iskolába.

Thury Zoltán ma már a nyers igazság bajnoka. S ez az irány nyilatkozott meg már huzamosabb idő óta tárcáiban, elbeszéléseiben is, ez vonul végig egész lényén, szóval ez jellemzi ma már *Thury* Zoltánt. Mindamelllett azonban nem foghatjuk rá a fiatal íróra, hogy legujabb szinműve, a »Katonák«, annyira jó volna, mint azt a fővárosi kritika harsonája szerte kürtölte. Az egész darabon meglátszik, hogy *Thury* Zoltán nem ismeri még eléggé a szinpadit technikát, hogy az egész szinművet csupán azért írta, hogy legyen egy hús és vérből való alakja, ki a szinpadokról kiáltja világgá s hirdeti a szerző nézeteit, leplezetlenül

kijelenti a nagy közönség színe előtt harsány hangon, élőszoval, hogy »nyomoruság a katonaelet!«

Ha e darab szerzője megelégedett volna azzal, hogy tagadhatlanul jó eszméjét regényben dolgozza fel, akkor a »Katonák«-ból esetleg egy feltűnést keltő irodalmi mű lehetett volna, de így színmű lett ez eszméből, még pedig nem is jó színmű.

Udvardy Pál, a kolérikus, ideges, az adóságek tengerében fuldokló, férfiatlan, gyenge jellemű főhadnagy (a darab hőse) olyan alak, mely legkevésbé sem alkalmas arra, hogy a szerző intenciójáról megfelelően beánunket hirdett tanainak valóságáról meggyőződtessen, mert igen valószínűtlen az, hogy valaki, ki benne van a katonaelet cifra nyomoruságában, kinek életcélja e tarthatatlan állapot megváltoztatása s aki minden, csak jó katona nem, bevárja a végek végét abban a cifra gunyában s nem hagyja ott pályáját. Hiszen Udvardy Pál választhatna magának más pályát, melyben kényelmesen élhetne reform eszméjének, terveit valósíthatná s nem feltétlen szükséges, hogy drámai hőssé legyen, ki elbukik. Sőt épen azzal mutatná meg, hogy tényleg egyik bajnoka az általa hirdetett nyers igazságoknak, ha megválnék a katonaelettől. Mert amíg rajta van a fényes attíla, addig a katona életben divó örökös kiskoruság járma alatt nyögve, sohasem szállhat síkra eszméiért. S így a szerző maga vonta el azt a darabtól, a miért voltaképpen az íródott.

Hogy Udvardy főhadnagy ártatlan, kétségbeesett feleségét meggyalázza és világgá kergeti, majd pedig térden állva, zokogva akar tőle bocsánatot kérni, azt olyan paralyzises embernek, mint Udvardy Pál — megbocsájtjuk.

De ettől eltekintve, Thury Zoltán színművében is beigazolást nyert az a tény (mely a legtöbb gyakorlatlan színműíróval megesik), hogy a szerzők csupán a tárgyat, az alapszémét veszik az életből, a kidolgozásnál már nem az életből meritik alakjaik megrajzolását, hanem feltolják magukat sorsnak, végzetnek s úgy bánnak el hőseikkel, mint azt kedvük tartja. Büntetnek, jutalmaznak, sujtanak s felemelnek, sőt a gyilkosságtól sem riadnak vissza.

Egy másik nagy hibája e színműnek, hogy a felvonások indokolatlanul hosszúak, különösen a harmadik felvonás, melyben teljes háromnegyed óráig kell várni a közönségnek — egy revolver-lövése.

Igen jó alakja a darabnak Veress Ákos hadnagy, ki alkalmasabb egyén volna az igazság hirdetésére, mert részben bár a körülményektől kényszerülten, de alapjában mégis a maga jószántából megválnék a katonaelettől, ott hagyja a cifra nyomoruságot s elmegy más pályát keresni, hol boldogul, hol egyszerűen, tényes ruha nélkül — de megelégedetten élhet!

Tagadhatatlan, hogy vannak a darabban hatásos jelenetek, de ezt nem róhatjuk fel Thury Zoltán érdeméül, mert egy olyan jeles tárcairó mint ő, könnyedén megalkothatja az ilyen jeleneteket.

Egészen véve a »Katonák« is ama irodalmi alkotmányok közé tartozik, melyek a szerző hibájából tévesztenek irányt; mint regény kitűnő lehetett volna, mint színmű, nos, mint színmű, egyszerűen előadják, a maga nemében hatást is ér el, mert Thury Zoltán írta s a fővárosi kritika megütötte mellette a nagydobot.

A tegnapi bemutató előadást csak csekély számú közönség nézte végig, mi ismét újabb bizonyága annak, hogy a pécsi színházi közönség műértelmét nem lehet fővárosi kritikával befolyásolni, Csak azt tartja jónak, mit látva maga, is jónak itél.

Nagy hibája volt a tegnapi estnek a helytelen szereposztás. Sokkal jobb lett volna, ha Somogyi átengedte volna Udvardy Pál szerepét Biharinak s maga játszta volna el Marjay földbirtokos szerepét. Nem mintha Somogyi direktor nem tudta volna e szerepet megját-

szani, de alakításából hiányzott a heves vér, drámai kitörései szentvelenek voltak, míg Bihar, a már öszülni kezdő földbirtokos, rég hamvadó szerelmének újra fellobbanását tűlságos erősen játszotta meg.

Angyal Ilka, Udvardy főhadnagyné ismét remek alakítást nyújtott.

Kedves egy pár volt Balla Kálmán (Veress Ákos) és H. Körösi Juci (Klárka). Balla Kálmán igen helyesen fogta fel szerepét s teljesen az író intenciójának megfelelően alakított. H. Körösi Juciról pedig elmondhatjuk, hogy ritkán láttuk őt ily jól s kedvesen játszani. Peterdy Sandor, Udvardy Ferenc szerepében, nagy hatást ért el. A többi szereplők is: Bognár János, Benkő Jolán, Hunyady József eléggé jók voltak, mindamellett azonban, hogy az előadás a közepes jókból való volt, kevés taps hangzott el a nézőtérén. Nem mulaszthatjuk el még felemlíteni, hogy a kis Somogyi Béla, a színészvér teljes megnyilatkozásával, igen kedvesen csacsogta el Udvardy Ferike rövid szerepét.

A nézőtérén — Szeged és Debrecen mintájára — a »Katonák« előadása alatt egyetlen egy egyenruhás alakot sem lehetett látni, sőt a katonazene is hiányzott az orchesterből. A többi vidéki városokban nyílt rendelettel tiltották el a tiszteket e darab végig hallgatásától, nálunk azonban — ugy »sutytyomban« történt a dolog. Nem kívánunk e rovat hasábjain bővebben ez ügygel foglalkozni, annyit azonban mégis megjegyzünk, hogy kár volt a tiszt urakat ez élvezettől megfosztani, mert nekik aligha mond ujat Thury Zoltán színműve. Hiszen az ő körükből ragadta ki a szerző darabjának hőst!

Krámer Elemér.

○ **E. Kovács Gyula Pécssett.** Az ország legnagyobb tragikusa E. Kovács Gyula jövő hó 1-én rövid három napi vendég-szereplésre Pécsre érkezik. E. Kovács Gyula, — ki nem csak mint tragikus, de mint jeles író is ismeretes, a pesti Kisfaludy s Petőfi és a szegedi Dugonits irodalmi társaságnak a tagja — oly művészi interpretálója a Shakespeare darabok főszerepeinek, hogy tekintélyes versenytársa lett Zaccani és Salvininek. E. Kovács Gyula nálunk február 1-én, 2-án és 4-én lép fel, »Hamlet«, »Othello« és »Lear király«-ban.

○ **Lipcey Józsa jutalomjátéka.** Hétfőn, f. hó 30-án lesz a pécsi nemzeti színház egyik legkedveltebb primadonnája, Lipcey Józsanak jutalomjátéka, ki ez alkalommal a »Virágcsatában« lép föl. A mi legbájosabb »Lanszelott«-unk jutalomjátéka iránt mar most is igen nagy az érdeklődés a színházi publikum körében, mely a mellett, hogy valószínűleg megtölti a néző teret, lelkes ovációkban készül részesíteni Lipcey Józsat. Lipcey Józsatól is ez alkalommal bucsut vesz a közönség.

○ **Kossuth Ferenc keringő.** Márkus Aladár pécsi lakos, Kossuth Ferenc országgyűlési képviselőnek ajánlva »Kossuth Ferenc keringő« cím alatt zongorára letéve egy melodikus keringőt szerzett. Márkus Aladár eme zeneszerzeményében főleg az érdemel dicséretet, hogy beosztása gyakorlott kézre vall, ütemei egyformán ritmikusak, s a dallamban egy hang sincs, mely esetleg utánzatra engedne következtetni. A Kossuth Ferenc keringő motívumai után itélve, Márkus Aladár a magyar zene hive, munkáját helyes zenei technika, és eredetiség jellemzi. A keringő Fischer Ferenc pécsi zeneműkereskedő kiadása.

A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ jövő heti műsora.

Vasárnap, január 28-án: délután 3 órakor »Gésák« operette; este fél nyolc órakor »Katonák« színmű.

Hétfő, január 30-án: »Virágcsata« operette, Lipcey Józsa jutalomjátéka.

Kedd, január 31-én: »Tiszturak a zárdában« operette.

Szerda, február 1-én: »Hamlet« E. Kovács Gyula a kolozsvári nemzeti színház híres tragikusának vendégfelléptével.

Csütörtök, február 2-án: délután 3 órakor »Gyimesi vadvirág« népszínmű; este fél nyolc órakor »Madarász« operette.

Péntek, február 3-án: »Othello« E. Kovács Gyula második fellépte.

Szombat, február 4-én: »Lear király« E. Kovács Gyula utolsó felléptével.

Farsangi naptár.

Január 28. Kath. Legényegylet bálja a Vigadóban. — Hadastyánok farsangi estélye a Scholtz-sörházban. — Asztalos-bál gyár-utca 7. szám alatt. — Bükkösi iparos-bál a nagyvendéglőben. — Menyecske piknik a jótékony-nőegyletben. — A szigetvári izraelita nőegylet zártkörű táncestélye a »Korona« szálló nagytermében.

Február 1. Hivataloszolgak bálja a Scholtz-sörházban. — Házibál a Petőfi-vendéglőben. — A szigetvári jótékony nőegylet zártkörű jelmez-estélye az »Olvasó Egylet« helyiségében. — Táncvigalom az Uj sörgyárban. — Pécsi Dalárda dal- és táncestélye a Vigadóban. — Ipartestület bálja Villányban.

Február 2. A pécsi vasuti altiszti kar táncvigalma a Vigadóban. — Mészárosok és hentesek bálja Kaposvárott a Koronában.

Február 4. Athletikai Club bálja a Nemzeti Kaszinóban. — Vasuti műhelymunkások bálja a Vigadóban. Veterán-bál a Scholtz-sörházban. — A pécsi Polgári Kaszinó estélye. — A mohácsi önkéntes tüzoltók tréfás tánc-estélye az iparosok olvasóköreben.

Február 5. Cipész-, timár- és bőrkészítő munkások bálja gyár-utca 7. szám alatt. — Bar.-Szenlőrinci ifjuság mulatsága a nagyvendéglőben. — Pécs budaikülvárosi Kath. Kör táncestélye a Scholtz sörházban.

Február 6. Kath. Kör felolvasó-estélye.
Február 7. A pincérek zártkörű tánc-estélye a »Hétfejedelem« disztermében.

Február 8. Jogász-segélyző egylet felolvasó és zeneestélye a Vigadóban.

Február 9. Herczenberger nagy polgári bálja a Vigadóban. — Tea-estély Bar.-Sellyén a nagyvendéglőben.

Február 11. Pécsi Torna-egyesület jelmez-táncvigalma a Vigadóban. — A pécsi Jótékony Nőegylet táncestélye a Nemzeti Kaszinóban. — A siklósi izr. jótékony nőegylet hangversenye. — A pécsi munkásképző egylet lárfás-estélye a Scholtz-sörcsarnokban. — Vaiszlói Iparos Olvasókör táncvigalma. — A Pécsvárad Daloskör dalestélye az »Arany bárány«-ban.

Február 12. A pécsi Polgári Daloskör tréfás farsangi estélye a Vigadóban.

Február 13. Kath. Kör táncestélye.

Február 18. Keresk. ifjusági kaszinó hangversenye a Vigadóban.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi január hó 28. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermazsanként számíttatnak.
Buza uj 9.30—9.10; kétszeres uj 7.70—7.50.
rozs uj 7.40—7.20; árpa uj 5.60—5.40; tavaszi —.—.—; zab uj 5.70—5.50; búkköny —.—.—; kukorica uj 4.70—4.50; széna 2.40—2.20; szalma 1.20—1.

Kínálat: gyenge mintegy 250 gabona-kocsi volt a piacon.

Szöbeli tárgyalások jegyzéke a pécsi kir. törvényszéknél.

1899. Január 30.

1. Weszelszky Ferenc utóda cég — Földes Vendel d. e. 9 órákor.
2. Keil Györgyné — Krasz Erzsébet d. e. háromnegyed 10 órákor.
3. Szüts János és társai — Szüts János és társai d. e. háromnegyed 11 órákor.
4. Krausze Ignác — Grueber Ágostonné d. e. 9 órákor.

Nyilvános előadások jegyzéke a pécsi kir. törvényszéknél.

1899. Január 31.

1. Ács Károly — Koschwitz Antal és neje d. e. 9 órákor.
2. Balázs Józsefné — Balázs József és társai d. e. negyed 10 órákor.
3. Engel József fia cég — Bacsvanin Marko d. e. fél 10 órákor.
4. Sárác Stipó — Sarac Marianné d. e. háromnegyed 10 órákor.
5. Weidinger Ferenc — Gleichheil Mátyás d. e. 10 órákor.
6. Tütösi János — Stokker János d. e. negyed 11 órákor.
7. Geisz György — Brix András és neje d. e. fél 11 órákor.

Közgazdaság.

□ **A sertésvész következményei.** Hogy minő óriási pusztításokat okozott nálunk a sertésvész, azt világosan bizonyítja az osztrák-magyar vámterület 1898. évi zsiradék-külkereskedelmi forgalma. A néhány nap előtt közölt statisztikai adatok szerint ugyanis 1897-ben behoztunk 189,029 métermázsa disznózsirt, 5.670,870 forint értékben, 1898-ban ellenben 199,643 mm. idegen disznózsirt érkezett a monarchia területére 7.206,507 frt értékben. Disznózsirt kivittünk a monarchiából 1897-ben 1718 mm.-t 96,208 forint értékben, míg 1898-ban már csak 1006 mm. disznózsirt tudtunk exportálni, a minek csak 56.336 frt az értéke. — Szalonna-behozatalunk 1897-ben kitett 14,316 mm.-t 501,060 forint értékben, 1898-ban pedig már 29,702 mm.-ra, illetőleg 1.039,570 frtra emelkedett a szalonna-import. Szalonnát 1897-ben kivittünk 1402 mm.-t 72,904 frt értékben s az 1898. évben szalonnakivitelünk 1636 mm.-ra és 85,072 frt értékre emelkedett. A behozott áruk egy igen csekély hányad kivételével mind Amerikából valók, míg a kivitt árukat Németország és Svájc konzumálta. A monarchia 1898. évi zsiradék-külkereskedelmének passivitása a disznózsirtételnél 7,150,191 forint, a szalonna tételnél 954,498 frt, a mi együttvéve több, mint nyolc millió frt.

□ **Állatjárványok.** Megyénkben a legújabb statisztikai kimutatások szerint az állatjárványok állása a következő: Takonykór és bőrtéreg: Terehegy 1 udvar. Sertésorbánc: Bodolya 10 u., Kőkény 12 udvar, Szűr 15 u., Vaiszló 1 udv., összesen 4 község 38 udvar. Sertésvész: Berkesd 1 udvar, Kis-Harsány 20 udvar, Lancsuk 1 udvar, Magyar-Mecske 1 udvar, Szava 1 udvar, Vasas 1 udvar, összesen 6 község 25 udvar. Somogy megyében veszettség 1 községben 1 udvarban; hólyagos kiütés 1 községben 1 udvarban; rühkór 1 községben 1 udvarban; sertésorbánc 1 községben 5 udvarban és sertésvész 25 községben uralkodik. Tolnavármegyében veszettség 4 községben 4 udvarban; bőrtéreg 1 községben 2 udvarban; sertésorbánc 1 községben 17 udvarban és sertésvész 11 községben konstatalt. Pécsen rühkór 1 udvarban lépett fel.

□ **Megszűnt állatjárvány.** Mint az alispáni hivatal közhírré teszi, Kisharsány község sertésállományában uralkodó sertésvész megszűnt. Ennélfogva a község a kiviteli zárlat alól alispáni rendelettel feloldatott.

□ **Szállítási kedvezmény.** A m. kir. államvasutak a szent-lőrinc-szlatina-nasici h. é. vasut nevében közli, hogy a C. II. kül. díjszabásba tartozó *fatörzsek* 10000 kg kéreti szállítását Mikleus és Cačiučeról — Pécs állomására, az eddig főnállott 21 frtos díjtétel helyett, 17 frtos díjtételért eszközli.

Ezen kedvezmény rovatolás útján alkalmaztatik és visszavonásig, de legkésőbb ez év végeig bír érvényvel.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:30
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	8:48	12:12	3:40	12:07
(B.-Szt.Lőrinczről				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:15, v. v. 3:46)				
<i>Uj-Dombóvár</i> érk.	9:57	1:32	5:01	1:57
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:56, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
(Bátaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)				
<i>Uj-Dombóvárról</i> ind. 10:04	2:32	5:21	2:56	
<i>Budapestre</i> k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20
				V. v. Sz. v.
Bacs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:29	6:34		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	9:04	7:11		
<i>Bács</i>	10:51	8:55		
<i>N.-Kanizsa</i>	1:29	11:41		
<i>Bécs</i>	8:50	8:52		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:20	8:18
<i>Üszögh</i>	5:50	12:25	4:34	8:30
<i>Villány</i> érk.	6:39	1:10	5:24	9:18
(Mohács felé sz. v. 7:00 v. v. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 9:51				
Mohács érk. 7:44	11:35	2:39	12:35	
Hajó közl. lefelé ind. reggel 8:30, fölfelé este 7:00				
<i>Villány</i> ind.	6:49	1:17	5:31	9:23
<i>Eszék</i>	8:08	2:25	6:44	10:40

TÁVIRATOK.

— **A béke vajudása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az ellenzéki kiküldöttek átadták Széll Kálmánnak és Bánffy Szilágyi által a tegnapi hozott határozatot. Bánffy Dezső, Széll Kálmán és a disszidensek erre összeültek. Hosszas tanácskozás közben Bánffy szenvedélyesen tiltakozott az ellenzék követelése ellen. Hevesen fordult Széll Kálmán felé is, a ki az ellentéteket ki akarta egyenliteni — és így szólt:

— *Nem engedem magam általad sem teljesen legázoltatni!*

Ennek dacára, mikor a tanácskozás véget ért, elterjedt a hír, hogy Széll és Bánffy nem utaznak fel Bécsbe. Ennek csak egy oka lehet, az, hogy folytatják a tárgyalást valamely új alapon. Tényleg Széll előbb egyenként értekezett az ellenzéki delegáltakkal; azután összehívta őket értekezletre. Hír szerint azt az új formulát ajánlja Széll, hogy mint a király megbízottja aláírja a kompromisszumot.

Mielőtt az értekezletre mentek az emeleti terembe, Polónyi Géza megállt

egy német újságíró előtt és jókedvvel mondá:

— 93 $\frac{3}{4}$ Procent können Sie schon nehmen für den Frieden!

A „Magyar Esti Lap“ szerint Széll Kálmán kijelentette:

— Én a béke létesítésével befejezem missziómat; miniszterelnökségre nem vállalkozom.

Ugyancsak e lap jelenti, hogy Wekerle Sándor pénzügyminiszter, Perczel Dezső pedig a közigazgatási bíróság elnöke lesz. E kombináció az esetre szólna, ha Széll Kálmán elvállalná a miniszterelnökséget.

— **Az országgyűlésből.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a napirend előtt újból négy névszerinti szavazást, kértek meg, miután három szavazással végeztek.

— **Utoai verekedésből párbaj.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zichy-Ferraris Manó gróf, ki a mult napokban a váci-utcában összeverekedett Grünmann kereskedővel, ma párbajozott az utcai verekedésben volt ellenfelével. A párbaj eredménye: két lyuk a levegőben.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. jan. 28.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: —; későbbi szállítás: 9 68. — *Tengeri, májusra:* 4 89. — *Rozs, márciusra:* 7 99. — *Zab, őszre:* 5 87. —

Az értéktőzsdén az áruk a következők: *Osztrák hitelrészvény:* 361 25. — *Magyar hitelrészvény:* 396 2 — *Államvasut:* 363 75. —

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

Lakás kiadó.

A belvárosi zálogházi üzletfelosztás miatt a **József-utca 2. sz. házban**

2 lakás azonnal kiadó.

Fölvilágosítással szolgál Weisz Armin Zrinyi-utca sarkán.

Pécsen, felső puturla-utca 28. számú házban

Szatócs üzleti helyiség
május hó 1-től bérbeadandó.

Bővebbet a házban Hebenstreit Károlynál.

Sok pénzt

megtakaríthat mindenki, aki szükségletét **butorokban**

Fehér Béla

butorraktárában

Pécsett, Apáca-utca 2. sz. a.

a takarékpénztári új palotában szerzi be.

Mert ott a legszebb és legjobb készítményű

asztalos és kárpitos

Butorok

meglepő olcsó árakon vásárolhatók.

Mily elkerülhetlenül szükséges

a szőlők permetezése

az elmúlt évadban bizonyult be, midőn csakis a permetezett szőlők nem mentek tönkre.

Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult **Mayfarth Ph. és társa**

szabadalmazott



önműködő **Syphonia**

szőlővessző

és

növénypermetezője

mely az oldatot szivattyuzás nélkül önműködően a növényekre permetezi.

Ezen permetezőkből már sor ezer van használatban és számos dícsérő bizonyítvány mutatja kitűnő voltát valamennyi egyéb rendszerrel szemben.

Ábra és leírás rendelkezésre áll

MAYFARTH PH. és társánál

mezőgazdasági gépgyárak, különlegességi gyár borsajtók és gyümölcs-értékesítési gépek részére

Bécs, II/1, Taborstrasse 76. sz.

Árjegyzékek és számos elismerő level ingyen. — Képviselek és ismételtelők kívánatosak.

1360. sz.

vgr. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbíró-ság 1897. évi 5480/p. számú végzése következtében, Dr. Narancsik Károly ügyvéd által képviselt, Meszar Judit javára, Kelemen János ellen 80 frt s jár. erejéig 1897. évi május hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 306 frtra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, lovak, kocsis és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a dárdai kir. járásbíró-ság 1898. évi Sp. IV. 76/7. számú végzése

folytán, 80 frt tőkekövetelés és járulékaik erejéig Laskó községben, alperes lakásán leendő eszközzésére, 1899-ik évi február hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényzikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felültozaltatták s azokról kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Dárdán, 1899. évi január hó 15. napján.

Schönberger Sámuel,
kir. bir. végrehajtó.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hirneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghülekneél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter czéggjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).



D' WAGNER és TÁRSAI
EGYESÜLT GYÁRAK
MINT BETETI TÁRSASÁG. **BUDAPEST**
IX. JINODY-UTCA 3
(a Gizella malom mögött.)

SZIKVIZGYÁRAK
BERENDEZÉSE ÉS ELLÁTÁSA.

SÖR ÉS BORKIMÉRŐ
KÉSZÜLÉKEK.

FÉMONTÓDE
ELEKTRO-GALVANIKUS
FÉMLEMEZELÉSI
INTÉZET.

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BERMENTESEN

FOLYÉKONY SZÉNSAV

99% ón és lörv. beállítás

A magyar kölcsönös állatbiztosító társaság

baranyamegyei vezérképviselősége

Pécsett, Kossuth Lajos-u. 6.

Elfogad biztosításokat lovak és szarvasmarhákra nézve az elhullás és a szövetkezet által elrendelt kényszervágás esetére.

További részletek és fölvilágosítással szolgál úgy a vezérképviselőség Pécsett, valamint az illető helyi ügynök urak a községekben.

CZERNY-féle

OSAN Logjobb a szájnak és fogaknak. Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmulja az eddig ismert legjobb fogszereket. OSAN-szájviz üvegekben ára 33 kr. OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

CZERNY-féle Eeleti

A legjobb és legégszégesebb szépitőszser. 1 üveg 1 frt, hozzávaló Balzsamin-szappan 30 kr.

RÓZSATEJ (Orientalische Rosenmilch)

CZERNY-FELE a legjobb HAJFESTŐSZER sötétzőkőre, barnára, és fekete. Ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen védve, telktsimeretesen megvizsgálva, teljesen ártalmatlan.

ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.

Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-féle **Nádor-gyógytárban** Váci-körut 17., továbbá minden gyógyszerárban, drogueriákban és parfümeriákban. Szétküldés utánvót mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár-nincs, tenti cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-céghez intézendők. Prospektus ingyen.

KITÜNTETVE: London, Páris, Bécs, Brüsszel, Konstantinápolyban, stb.

